

A股低迷，新基金乘“虚”而入

目前处于募集期的新发售基金多达37只，更有5只次新基金延长募集期

本周一，A股继续低开低走，暴跌2.73%，创出自去年11月30日以来的最大单日跌幅。业内认为，A股市场将继续处于弱市震荡格局。这也让不少不看好后市的个人投资者，纷纷减仓。在这种情况下，股市大有乘“虚”而入的势头。相关数据显示，目前处于募集期的新发售基金多达37只，更有5只次新基金延长募集期。

▶ 近期到招商银行咨询基金发售的储户明显增多 资料图片



大资金账户纷纷出股市

日前，中登公司发布统计月报：截至2012年4月底，49.16%的账户持股市值在1万~10万元，只有约2.5%的账户持股市值在50万元以上。“目前A股市场84.83%的个人投资者是资金量低于10万元的小散户。”据证券业相关人士透露，在过去的一年多里，A股市场上持股的千万账户减少4519个，百万缩水117618个。

世纪证券南京营业部客户经理蒋伟告诉记者，客户交易越来

越谨慎了。他回忆，在账户数不断缩减的一年多时间里，上证指数从2800多点下跌至2300多点，跌幅15%。“这与市场有着密不可分的关系。”他说，账户亏损只是资产缩水、市值下降的原因之一，市场低迷、大资金退出股市，转向其他投资渠道才是主因。

基金开户数暴增超六成

大量股市资金去向如何呢？记者从多家基金公司了解到，近期基金开户数暴增。有数据显示，上周沪深两市的新增基金开

户数达到了8.69万户，相比前一周的5.32万户，激增了3.37万户，增幅达到63.24%。

“一方面与股市低迷，散户资金进入有关。”华南基金公司的一名客户经理表示，开户数暴增也与新基金发售有关。例如，嘉实和华泰柏瑞沪深300ETF入市，华安和汇添富的短期理财产品热销。

招商银行南京分行的理财经理也告诉记者，近期，咨询基金发售的储户明显增多，一些封闭式基金打开申购，也带动了不少的市场人气。

基金产品主打“低风险”

虽然基金的开户数激增，但不少业内人士并不乐观。“基金的寒冬还没有过去。”一家基金公司财富中心经理告诉记者，分析目前主推和热销的产品，低风险概念的产品越来越多。

记者注意到，在新发售的基金产品中，债券型基金占据了绝对优势。据了解，今年前5个月，共计86只新基金先后向证监会递交了申新材料，其中，债券型基金多达38只。此外，银行主推的基金也以保本型产品为主，其次才是货币型基金和债券型基金，混合型和偏股型产品难觅踪影。

值得一提的是，就在新基金重燃战火之际，短期理财基金产品的出现，颇抓人眼球。例如，添富理财30天、60天两款短期债券型基金，不仅从投资标的上降低了风险，还在流动性方面也突破了封闭式基金和银行理财产品的局限。

据介绍，该款短期理财基金较为灵活，一般以1个月、2个月、一个季度为一个封闭周期，且按此周期滚。每个运作周期末，投资者可自主选择赎回或者让资金继续滚动。

现代快报记者 谭明村

■基金课堂

汇添富基金产品创新成焦点

5月2日，汇添富理财30天基金通过各大银行券商等渠道正式发行，由于投资者认购踊跃，原定5月8日结束募集的添富理财30天产品提前一天结束认购，其销售规模高达244亿元。这宣告了基金系短期理财产品的旗开得胜。

作为创新的固定收益类理财产品，理财基金的优势颇为突出：

首先，理财基金主要投资于固定收益类金融工具，具有债券型基金良好的风险收益特征，同时通过剩余期限控制、投资比例限制等基金条款，进一步降低投资组合风险，是对低风险债券类基金的有益补充。

其次，理财基金和货币市场基金同属于短期理财产品，采取一元计价和摊余成本估值方法，体现出其稳健收益的特点。

再者，在基金的运作上，目前市场上已有的定期开放基金和部分债券类分级产品的优先级份额，只在某些固定的开放日才能接受申购申请，但是添富理财30天产品每日都可接受申购申请，方便投资者随时参与、随时享受基金投资收益。

业内人士指出，汇添富基金最新推出的理财30天基金作为理财家族中的后起之秀，是基于投资者对低风险短期理财产品的真实需求而做出的一次重大产品创新，有望真正当好客户短期理财的财富管家。

汇添富基金 刘劲文 孟楚



■华泰视点

A股弱势格局还将持续一阵子

这个市场每天来自国内外方方面面的消息很多，让许多投资者无所适从。比如外盘大跌吧，虽然多数时候A股会受到拖累跟着下跌，但也有不少时候股指仅仅低开一下，随后就能很快收复失地；再比如国际版吧，前前后后也谈了不少次，但基本上每次都会引发股指动荡，令大盘承压。而本周一大盘的暴跌就是这两种因素综合作用的结果，但具体区分一下的话，多数投资者把它归咎于前者，即外盘的下跌，却很少有人认为国际版的推出才是罪魁祸首，而实际上正好相反。

原因很简单，影响股市涨跌的最根本因素是资金和股票的供给变化，只有与这两者有关的信息才是实质性信息。外盘的变化是暂时的，非实质性的。而国际版的推出则不然，一旦实施将会造成股市的大扩容，令本已不堪重负的A股市场再次承压。

由此不难理解，为何今年证监会推出一系列新政收效甚微。因为新股发行不断，新股的增发、配股不减，还有大量限售股解禁待售，股市的扩容步伐没有丝毫减缓迹象，而资金面的改善却差强人意，存款准备金率的下调姗姗来迟，银行新增信贷低于预期，CPI居高不下令降息一拖再拖……

后市而言，证监会关于国际版没有时间表的澄清带来了大盘的反弹，但在资金和股票供给失衡的背景下，A股的弱势格局恐怕还将持续一段时间。华泰证券南京中山北路第二营业部 吴海斌



■保险频道

梅雨季，这些车损附属险值得关注

进入6月份，南京人对梅雨的回忆又被唤醒。气象部门预测，今年南京将会提早入梅，与往年相比雨期偏长、雨量偏多。车险专家表示，涉水趴窝是南方雨季接到最多的报案情况，一旦发动机损坏，维修费用就贵得让人咋舌，如果专险专保，车主只能自掏腰包。那该怎么办呢？

购买“发动机特别损失险”

有经验的车主都知道，车子涉水后，强行发动汽车，发动机十有八九会有损坏。根据保险公司车损险规定，因雷击、暴雨、洪水、雹灾、海啸等造成被保险机

动车的全部损失或部分损失，保险公司将负责赔偿。但车辆发动机进水后导致的发动机损坏，通常属于车损险的免责条款，不会赔偿。

“在车险条款中，浸泡受损的电子元件予以理赔。但发动机哪怕被淹了，只要不发动，就不会产生损坏。”南京一家大型车险公司的高级专员解释，这也是判断是否强行启动的依据。也就是说，在车损险条款中，发动机受损免责已成为一项“行规”。

记者日前从人保江苏分公司了解到，一款“发动机特别损失险”可以满足专险专保，打破了发动机受损免责的僵局。据介绍，投保了车损险即可附加该险种。保

险责任包括：积水路面涉水行驶；在水中启动；以及上述保险事故中对被保车辆采取施救、保护所支出的合理费用。不过，一名业内人士告诉记者，因为了解该险种的车主并不多，目前仅有2成多车主购买了发动机特别损失险。

全险之外可别忘了自燃险

梅雨过后就是酷暑，近几年来，夏季车辆自燃的情况也是屡见不鲜。大明路上一家4S店的汽车维修师告诉记者，梅雨季节潮湿，被雨水浸泡后的老旧车辆线路短路的情况很常见，从而引发汽车自燃。此时，自燃险就发挥了

作用。

采访中，不少车主认为，投保了车损全险就能高枕无忧了，其实不然。记者从车险市场了解到，目前大多车险公司销售的A、B、C三款车险的车损险中均不包含自燃险，车主需要额外投保自燃险。

据介绍，自燃险条款规定，保险公司对车辆在行驶过程中因电器、线路、供油系统等发生故障引发的自燃承担保险赔付的保险。“需要提醒的是，目前各家保险公司针对自燃险，大多实行15%的免赔率，在正常情况下都是可以得到85%的理赔款。”太平洋车险江苏分公司车险专家说。

现代快报记者 谭明村

■一周理财

保证收益类理财产品发行回升

■速读 本周5~20万元档理财产品预期收益Top10

产品名称	发行银行	投向类型	投资期限	年化预期收益率	风险等级	申购门槛
汇聚中华一年期人民币结构性投资产品（2012年第115期）	汇丰银行	结构性产品	2年	(-2.50%~7.00%)	★★★★★	50000元
汇聚中华一年期人民币结构性投资产品（2012年第116期）	汇丰银行	结构性产品	2年	0~6.00%	★★★★★	50000元
阳光理财“T计划”2012年定向第二十三期产品1	光大银行	信贷类	203天	5.80%	★★	100000元
华夏理财—创盈850号理财产品364天	华夏银行	组合投资类	364天	5.30%	★★	200000元
财富债券2012年第63期人民币理财产品	邮储银行	债券和货币市场类	365天	5.20%	★★	50000元
华夏理财—创盈850号理财产品182天	华夏银行	组合投资类	182天	5.20%	★★	200000元
中信理财普惠计划稳健系列1号10期	中信银行	组合投资类	165天	5.20%	★★	50000元
华夏理财增盈增强型1183号理财产品365天(20万)	华夏银行	组合投资类	365天	5.15%	★★	200000元
汇通理财2012年惠添利2100号产品	宁波银行	债券和货币市场类	180天	5.10%	★	100000元
华夏理财—创盈850号理财产品91天	华夏银行	组合投资类	91天	5.10%	★	200000元

数据来源：普益财富

与上周相比有所减少。在上个月理财产品出现“保本化”趋势之后，本周保本、保证收益类产品发行回升，显示出临近年终考核时点，银行采用控制投资风险、稳定产品投资收益的策略来吸引客户资金。在5~20万的排名榜单中，除结构性

产品外，预期收益率最高的是光大银行的“阳光理财‘T计划’2012年定向第二十三期产品1”，该产品投向信托受益权，203天的投资期限，预期收益5.80%，在当前市场环境下很有竞争力。

此外，自即日起《现代快报·

第1金融街》将联合西南财经大学信托与理财研究所，就江苏地区银行理财产品市场为读者提供及时、专业、权威的区域财市报告。要想玩转理财，敬请关注每周三出版的《第1金融街》。

现代快报记者 刘果